



杭州火车南站都长草了 到底啥时候开通

为了具备始发列车的条件
目前还在改造,增加相关设施设备

本报记者 吴崇远

家住杭州城南一带的居民特别盼望火车南站回归。毕竟,相比去东站坐高铁,南站开通后在家门口就能坐车,要方便很多。

2013年7月1日,东站改建后通车,南站紧接着关门改建。

这一关,6年过去了。

去年1月,钱江晚报记者在现场探营采访时,萧山区城投集团相关负责人就已经介绍:南站综合交通枢纽项目站房、西广场、临时换乘中心及通货路改造工作已全部完成。

然而,今年也眼瞅着走到头了,这座杭州南部的重要交通枢纽依旧没有开张。

这两天,甚至有网友在论坛上发帖:杭州南站的站台上已经开始长草了。“为什么建好了要一直闲置着?具体什么时候能开通?”不少网友纷纷留言,表达了自己的不解。

带着这些问题,昨天钱江晚报记者来到南站再次探营。

现场: 建成的站台上冒出野草

从萧山通惠中路转入站前路,全新的杭州南站就呈现在眼前:它就像一把展开的油纸伞铺在地面上;黑白搭配的外立面,一眼看上去感觉来到了江南水乡,很是气派,但又不失气质。之所以用江南油纸伞作为原型构筑站房,设计者说是暗合萧山制伞之乡的特色。

正对着站前路的是车站西广场。整个西广场定位为景观和城市功能性广场,建筑面积约六万平方米,地下设置了200多个停车位。西广场南侧建有一条送客车辆的上匝道,旅客今后可以直接乘车来到进站大厅,车辆则通过北侧的下匝道出站。

整个杭州南站站房分为地下二层(地铁层)、地下一层(出站到达层)、进站层、候车层和商业候车室夹层。

相比改建前,如今的杭州南站候车室宽敞明亮,面积也大了许多。车站共设置7台21线,总共12个站台面。

原因: 正在进行增加列车始发功能的改造

为什么车站建好了那么长时间都没有启用呢?这是无数市民关注的问题。

钱江晚报记者从建设单位获悉,目前杭州南站运营前的各项配套准备工作正有条不紊地进行中。其中站房、西广场等改造已完成。此外,为了让杭州南站具备始发列车的条件,目前还在进行增加列车始发作业相关设施设备的改造工作。

钱江晚报记者了解到,根据规划,等杭州南站开通后,今后杭州站(城站火车站)可能有部分K、T等字头的普速列车会搬迁到南站始发、终到。因此,目前建设单位对杭州南站普速列车相关功能布局进行了一些调整和改造。

一年前,记者在探营现场时就发现,候车大厅内所有座椅已经安装完成,电子显示屏也已经在调试状态。但是,如今南站依然未投入使用。

随后,记者联系上了拍摄到“南站长草”照片的网友“萧爷”。

“萧爷”说他家在南站附近,因为出行需要,平时非常关心南站建设进度。“前两天我散步的时候看到,靠近西北侧的站房旁已经长草了,看起来已经闲置很长时间了。我不明白,为什么车站建好了那么长时间都不用呢?”

在靠近西广场一侧,记者发现一扇可以通向站台的大门。虽然有“铁将军”把守无法进入,但透过缝隙,可以看到最西侧的12号站台上,的确冒出了几棵野草。没有旅客的站台上很是安静,只有零星的工人们正在施工作业。一旁的铁轨上,时不时有各式各样的列车穿梭而过。

改造主要针对杭州南站增加普速列车始发功能。比如,增加了始发列车需要的加水设备,将之前的8-9站台由矮站台改造成高站台。此外涉及列车始发的信号、轨道系统也都进行了相应调整。

为了方便始发、终到后火车头的存放,在部分区域还设置了机车等待线路。“此外,目前杭州南站普速场的14道是沪昆铁路下行正线,这条铁路紧邻站台,如果有始发、终到列车停靠这个站台,会影响正线列车运行,因此在改造中,我们把沪昆下行正线挪到了杭州南站普速场最外侧的12道,这样可以互不影响。”

杭州南站具体的开通日期,还是由铁路部门等官方发布为准。

火车南站西北侧站房旁长草了。
网友“萧爷”摄

对国内航班乘客 杭州机场推出“便捷中转”



此外,针对中转时间不足的旅客,杭州机场还推出了“急转预约”服务。如果前后段航班间隔时间小于90分钟,可提前电话联系杭州机场中转服务部门提出预约,机场方面将根据航班实时运行情况,为旅客提供提前打印登机牌、托运行李转机等前置性服务。

本报讯 昨天,杭州萧山国际机场推出国内航班“便捷中转”服务,将大幅度减少旅客提取行李和返回出发层重新办理值机手续的时间。杭州机场已经在49个近机位廊桥端设置了“国内中转旅客召集点”,实现“门对门”中转,这在内地机场尚属首推。如果到达航班在远机位,乘客可以在T3航站楼到达大厅B08号行李转盘对面的“中转服务柜台”办理中转手续。

本报记者 孙燕
通讯员 胡帅/文
通讯员 谭申捷/摄

注意, 以下地区将停水9小时

本报讯 杭州市水务集团配合杭州市地铁建设,因其杭州地铁10号线翠柏路站一隐秀路区间余杭塘河桥DN600给水管道临时管迁改工程施工,应其要求,于10月17日21时至10月18日6时,对翠苑新

村二区东、学院路304-312号等沿线用户、商铺停止供水9小时。

停水期间,市民遇到用水难题可拨打“杭水热线”87826789或967050。

本报记者 段罗君
通讯员 相柯妍